
ESTADO DO CEARÁ

Cámara Municipal de Limoeiro do NoÉe
UNIAO, CONSTRUÇAO E INOVAÇAO

ATA DA ze" (vrcÉsrua snxrA) srssÃo orurxÁnr.l Do l" (pRrMErno) prnÍooo
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MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE IOIO7I2O2S.

Aos l0 (Dez) dias do mês de julho de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos na Câmara

Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da26'(Vigésimâ sexta) Sessão Ordinária do 1'
(Primeiro) Período Legislativo da lu (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do Presidente, vereador MARCIO
MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariada pela vereadora, SAMIRA ELEN
BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente convidou a todos para ficarem de pé para

execução do Hino do Município de Limoeiro do Norte. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra.

Secretária que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença

de 15 (Quinze) vereadores(as), dos 15 (Quinze) vereadores que compÕem a Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 26" (Vigésima sexta) Sessão Ordinária

do l'(Primeiro) Período Legislativo da l' (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia l0 (Dez) de julho de 2025. Passando pârâ o Pf,QLIENO
EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária pâra fazer a leitura das Matérias do Pequeno
trxpediente: PROJETO DECRETO LEGISLATM N'045/2025, de 02 dejulho de 2025, de autoria
do vereador, Flauber Lima Honorato, que "concede o título âo cidadão limoeirense à pessoa que

indica"; PROJETO DECRETO LEGISLATIVO N'047/2025, de 02 dejulho de 2025, de autoria do

vereador, Flauber Lima Honorato. que "concede o título ao cidadã limoeirense à pessoa que indica":
PROJETO DECRETO LEGISLATM N'049/2025, de 03 dejulho de 2025, de autoria do vereador,

Márcio José Lopes Lima, que "concede o título ao cidadã limoeirense à pessoa que indica"; PROJETO
DECRETO LEGISLATM N" 050/2025, de 03 dejulho de 2025, de autoria do vereador, Valdemir
Bessa Salgado, que "concede o título ao cidadão limoeirense à pessoa que indica"; PROJETO
DECRETO LEGISLATM N" 05112025, de 09 dejulho de 2025, de autoria do vereador. Francisco
Diógenes Peixoto, que "concede o título ao cidadã limoeirense à pessoa que indica"; PROJETO
DECRETO LEGISLATM N" 052/2025, de 08 dejulho de 2025, de autoria do vereador, Francisco
Diógenes Peixoto, que "concede o título âo cidadão limoeirense à pessoa que indica"; PROJETO
DECRETO LEGISLATM N' 053/2025, de 09 de julho de 2025, de autoria do vereador, Sérgio
Murilo de Crstro Gomes, que "concede o título âo cidadão limoeirense à pessoa que indica";
PROJETO DECRETO LEGISLATM N'054/2025, de 09 dejulho de 2025, de autoria do vereador,

Rubem Sérgio de Araújo, que "concede o título ao cidadão limoeirense à pessoa que indica";
REQUERIMENTO N" 357/2025, de 03 dejulho de 2025, de autoria do vereador José Arimatéia de
Brito. requerendo a Chefe do Poder Executivo Municipal, e à Secretaria Municipal de Educação.
carteiriúas de identificação para esludantes; REQUERIMENTO N'358/2025, de 08 de julho de 2025,
de autoria do vereador José Arimatéia de Brito, requerendo a Chefe do Poder Executivo Municipal, e

ao Secretário de Espone e Juventude, que sejam instalados bebedouros nas areninhas e quadras

ATA DA 26'(vtGí:stMÁ sEx'lA) stissÃo oRDINÁRrA Do l. pERioDo LEctSLATtvo DA l. sEssÃo LEctsl.ATlvA
ANtjAr, DA CÂMARA MINICIPAL DE LIMofIRo Do NoRl't /cE, DE l0/07/202s A pAR' R DAs 0t:00 HoRAS.



ESTADO DO CEARÁ

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte
uNrÃo, coxsrRuÇÃo o nrovaçÃo

esportivas dos bairros; Rf,,QUERIMENTO N' 359/2025, de 08 de julho de 2025, de autoria da

vereadora José Arimatéia dê Brito, requerendo a Presidente da Câmara Municipal de Quixeré, Sra.

Michelle de Giuvan, autorização para que o vereador José Arimatéia de Brito venha participar da tribuna
liwe na sessão ordiniíria que ocorrerá na câmara municipal de Quixeré nesta sexta-feira, dia I I de julho
de 2025; REQUERIMENTO N' 360/2025, de 09 de julho de 2025, de autoria do vereador Sérgio
Murilo de Castro Gomes, solicitando a Chefe do Poder Executivo Municipal, e ao Secretário Municipal
de lnfraestrutura e Urbanismo, que seja feita a recuperação do calçamento da rua José Ferreira Sombra.

Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. l,residente passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O
primeiro inscrito, o vereador Márcio José Lopes Lima, inicia parabenizando, assim como os

vereadores parabenizaram, a eleição de Fábio Marcílio como novo presidente do PaÍido dos

Trabalhadores (PT) no município, destacando a dificuldade e a acirrada disputa do processo eleitoral
intemo. Foi reconhecido o valor da châpâ concorrente e o esforço de mobilização de ambos os lados.

Houve manifestações de apoio e respeito aos filiados e lideranças anteriores do partido, como Tadeu,

Nato, Diego e Helena, bem como elogios ao comportamento ético e respeitoso dos envolvidos na eleição.

A vitória foi atribuida ao trabalho coletivo, ao diálogo e ao empenho de militantes, como Janiele,

Marizete, Nevildo Bessa, Luciana Gomes, Rita Peixoto, Renan, Virgíni4 Chico Homero, Zirene, Luzia
do MST, Nadia Chaves, Luizinho, Cerson Luiz, entre outros, que colaboraram ativamente na

mobilização dos eleitores. A fala repudiou insinuações de "forças extemas", ressaltando que todos os

apoios tiveram nomes e rostos conhecidos da militância. Foram expressos sentimentos de gratidão aos

322 votantes e reafirmado o compromisso com a democracia, o respeito às diferenças intemas e a união

dentro do PT, valorizando o processo como uma renovâção necessária. O vereador encerou côm
agradecimentos aos vereadores que cederam tempo de fala e com votos de sucesso à nova gestiio

partidária. O segundo vereador, George Eric Coelho Vieira e Silva, inicia sua fala cumprimentando
os ouvintes dos meios de comunicação e os membros da Câmara, manifestando orgulho em integÍar o
parlamento. Destacou a importância dâ âtuação coletiva dos vereadores em prol do bem-estar da
população, especialmente das comunidades mais vulneráveis. Relatou que optou por uma atuação mais

reflexiva neste início de segundo mandato, buscando ouvir mais e dialogar com os colegas, reconhecendo

o valor e a contribuição dos novos parlamentares eleitos. Ressaltou a importância da renovação política
e do fortalecimento da democracia. Apresentou um balanço das âções do semestre, citando avanços em
infraestrutura, abastecimento de águ4 reforma de prédios públicos e pavimentação em diversos bairros
e comunidades como Pedra Branc4 Eucaliptos, Vila do Alonso e Ingá. Reforçou a importância de obras
como a reforma de quadras, reestruturâção de equipamentos sociais e melhorias na malhada. Destacou

ainda ações pontuais como o início da urbanização da barragem das Pedriúas, melhorias no campo
florestal, abeÍura de PSFs e a expectativa de novas conquistas com emendas parlamentâres. Mencionou
requerimentos em andamento. como a iluminação da ladeira do Cabeçâ Preta e â construção da quadra

no Cenipapeiro. Reforçou o compromisso com a população e a busca por soluções para demandas
antigas. Enalteceu o clima de respeito e cooperâção entre os paÍlâmentares, destâcando a condução
equilibrada da presidência da Casa, e dirigiu elogios ao vereador Michael, pela postura mâdura e atenta
às necessidades da zona rural. Encerrando sua fala, fez um apelo aos colegas para contribuírem com a
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reforma da capela da comunidade do Cónego do Feijão, que se prepaÍa pffa a festa de Nossa Senhora

da Saúde. Agradeceu aos presentes e aos que acompanharam a sessão pelos meios de comunicação. O

terceiro vereador, José Torres de Moura Neto, iniciou a fala cumprimentando os colegas, o público

presente e realizando sua autodescrição. Agradeceu a presença de seu pai, João Torres, e parabenizou

Fábio Marcílio por sua eleição à presidência do diretório municipal do PT, ressaltando a importância de

seu apoio durânte o processo que envolveu a tentativâ de cassação de João Filho. Reconheceu ainda o

trabalho de reêstruturação panidária conduzido por Fábio, destacando a importância do fortalecimento

do PT no município e a união com outras siglas, como o PSB. Comentou também sobre vídeos circulando

em redes sociais e afirmou que continua com identidade petistâ, ainda que atualmente esteja filiado ao

PDT. Em seguida, elogiou a âtuação da equipe do SAD (Serviço de Atendimento Domiciliar),

reconhecendo o trabalho humanizado da equipe com pacientes acamados e destacando o envolvimento

emocional desse âtendimento. Agradeceu nominalmente aos profissionais da equipe, reforçando a

importância desse serviço para a população mais vulnerável. Também fez refeÉncia ao apoio da

secretária de Sâúde, Emanuela, e destacou os avanços nas ações dâ pasta, como a realização de pequenas

cirurgias e entrega de kits de pré-natal. Solicitou ainda providências à Secretaria de Infiaestruturq

chefiada por Wilson Loures, para limpeza nas comunidades de Bonfim, Morros e Quixaba, ressaltando

riscos relacionados à saúde pública e segurançâ. lnformou que já possui projeto para a segunda etapa da

pavimentação da comunidade de Bom fim e que buscará apoio da prefeita e de deputados para execução

da obra. Comunicou que, em parceria com a comunidade, irá promover jogos de férias na Praça do

Bonfim, agradecendo à prefeita Dilmara e ao deputado Denis Bezerra pela viabilização da obra da praça,

considerada de grande porte e fruto de emenda parlamentar. Registrou âgrâdecimentos ao presidente da

Câmara, vereador Michael, pelo trabalho articulado à frente da Casa, destacando sua habilidade em

conslruir consensos e conduzir com equilíbrio os trabalhos legislativos. Elogiou a atuação de todos os

vereadores, inclusive os de oposição, como Rubinho e Lauro, por manterem o respeito e o diálogo,

mesmo em posicionamentos divergentes. Também reconheceu a dedicação dos colaboradores da Câmara

no suporte aos parlamentares. Por fim, mencionou o início do recesso legislativo, mas garantiu a

continuidade do trabalho fora do plenário. lnformou que pretende tirar alguns dias para descanso e

convivência com a família" reiterando que segue à disposição da população. Encerrou agradecendo à

comunidade limoeirense pela confiança" destacando as conquistas do primeiro semestre e manifestando

compromisso com a continuidade do trabalho no próximo período. O quarto vereador, Francisco
Diógenes Peixoto, iniciou sua falq esclarecendo sua recente decisão de retomaÍ ao grupo político da

prefeita Dilmara. Relatou que havia se afâstado por se sentir desassistido e sem condições de atender às

demandas das comunidades, especialmente no Cabeça heta, onde a população cobrava ações e obras

que não estâvam sendo atendidas. Após diálogo entre a prefeita e o deputado a quem estava ligado, o

vereador foi reintegrado ao grupo político da gestão, com o compromisso de que suas solicitações seriam

ouvidas e atendidas. Mixico destacou que sua prioridade é trabaihar pelas comunidades que o elegeram

e que sua decisão de retomar não foi baseada em interesses pessoais ou políticos, mas sim na necessidade

de viabilizar obras como o calçamento no Cabeça Preta e melhorias nas estradas. Agadeceu à prefeita

Dilmara, ao secretário Daniel e a Cristiano pelo apoio e reafirmou seu compromisso com o município.
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Reiterou ainda que, caso seus pedidos nâo sejam cumpridos, voltará à tribuna para prestar contâs à
população. Outros vereadores, como George, Heraldo Júnior, Arimatéia e Michael, manifestaram apoio

à decisão de Mixico, destacando sua trajetória, compromisso com as comunidades e maturidade política.

Também fizeram críticas à falta de diálogo dâ gestão com os membros do partido da prefeita e à

ineficiência no atendimento de requerimentos dos parlamentares. Foi ressaltado o início das obras da

praça da Boa Fé e o compromisso assumido para realização do calçamento no Cabeça heta. Mixico
finalizou agradecendo aos colegas, à família e especialmente à sua sobriúa Samara, a quem considera

como tilha, por todo o apoio em sua trajetória política. A quinta vereadora, Elisete Silva Duarte
Guimarães. iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretor4 colegas vereadores, funcionários da Casa

e o público presente, destacando a presença do ex-vereador e ex-presidente Eliezer. Agradeceu a Deus

por ter pârticipado de todas as sessÕes do período, o qual considerou desafiador, mas enriquecedor em

aprendizado, destacando o espírito de colaboração entre os vereadores. Fez uma breve prestação de

contas sobre demandas atendidas por meio de seus requerimentos, como a sinalização da Avenida do

Contomo e da CE que Iiga a sede do município ao Triângulo de Limoeiro, ações realizadas com apoio

do superintendente do Detran, Sr. Catanho, a retomada do programa CNH Popular, Iimpezas de estradas

como as do Córrego Carrapicho e do Espinho, e a transformação da travessa Maria Honorato em via de

sentido único, com apoio do diretor da Sutran, Josamar Castro. A vereadora também criticou a falta de

resposta por parte de secÍetarias municipais a diversos requerimentos, solicitando mais respeito aos

pedidos feitos em nome da população. Apresentou, ainda que verbalmente, nova demanda da

comunidade do Sítio Danças referente à iluminação públic4 comprometendo-se a protocolar

oficialmente no próximo semestre. Em tom mâis crítico, expôs insatisfação com o tratamenlo recebido
por parte da gestão municipal, especialmente no câmpo político, alegando ser fatada como oposição,

mesmo integrando a base aliada. Disse não aceitar ser considerada da base apenas nominâlmente e

reforçou que, se necessário, fará oposição responsável. Relâtou também a falta de equidade no

atendimento de demandas entre os vereadores da base e reiterou que foi eleita pelo povo e não por

indicação política. Finalizou desejando um bom recesso aos colegas e funcionários da Casa, destacando

o valor de cada servidor e reforçando que continuará trâbalhando durante o recesso parlamentar nas

comunidades, ouvindo a população. Comprometeu-se a retomâr ao segundo período legislativo com

ainda mais disposição e responsabilidade em prol do povo de Limoeiro do None. O sexto vereâdor,

Heraldo de Holanda Guimarões Júnior, iniciou saudando o presidente da Câmara" colegas vereadores,

servidores e o público presente e online. Em seu pronunciamento, destacou a entrega de um trator com
implementos agrícolas à Associação de Moradores do Croâtá, no distrito de Bixopá, uma conquista
iniciada ainda pelo ex-vereador Heraldo Holanda com apoio da deputada Juliana Lucena e do Govemo
do Estado. Ressaltou a importância do equipâmento paÍa a agricultura familiar e produtividade local. Em

seguida, anunciou que a ambulância para o distrito de Bixopájá está em fase de aquisição pela Secretaria

Estâdual de Saúde, sendo uma demanda antiga que deverá ser atendida em breve, beneficiando a
população pela dificuldade de acesso à saúrde devido à distância. Abordou ainda as Olimpíadas
Comunitiirias Municipais, elogiando a gestão municipal e o secretário de esportes pelo empenho na

manutenção e fortalecimento do evento, que promove esporte, cultura e convivência entre comunidades.

A rA D,r 26'(vtcÉstMA sExrA) sEssÃo oRDINÁRIA Do I'pEúoDo LEctsLATI\/o DA l. sf,ssÀo LEGISLATIvA
ÀNtiAL DA cÂNtÁRÂ MUNICIPAL Df, LINtoEtRo Do soRTE/cÍt. DE t0/07/2025 Â pARTIR DAs 08:00 HoRAs.



ESTADO DO CEARÁ

Câmara Municipal de Limoeirc do Norte
uxrÂo, coxsrnuçÃo o rxovaçÃo

Adiantou que o mês de agosto, mês de aniversário do município, será marcado por muitos eventos

organizados pela gestâo. Reconheceu publicamente o trabalho do presidente da Câmara pela forma

solícita e respeitosa com que conduz os trabalhos da Casa, e destacou que seus seis primeiros meses de

mandato têm sido de muito aprendizado e desafios. Demonstrou gratidão à população, aos colegas

vereadores e aos servidores da Câmara pelo apoio e convivência, reforçando seu compromisso com o

município. Agradeceu especialmente àqueles que mantêm o respeito entre situação e oposição, desejando

um bom recesso e colocando-se à disposição da população, mesmo durante o período. O sétimo vereadoq

José Arimatéia de Brito, fez um pronunciamento extenso expressando, primeiramente, sua gxatidão â

Deus pelas oportunidades concedidas e pelo apoio constante nâs lutas em prol das comunidades.

Agradeceu também aos colegas vereadores, especialmente àqueles que o apoiaram em sua jomada de

suplente até assumir a titularidade do mandato. Destacou a importância da colaboração entr€ titulares e

suplentes pâÍa que todos possam representâr efetivamente suas comunidades e levar as demandas aos

órgãos competentes. Ressaltou que a gestão pública enfrenta dificuldades para atender todâs as

solicitações, mas é essencial que hajâ retomo sobre os pedidos âpresentados, mesmo quando não é
possível atender de imediato, para que o representante se sinta ouvido. Comentou sobre experiências

pessoais de desvalorização política em sua trajetória e criticou a falta de união entre lideranças,

destacando que conquistas devem ser coletivas, não individuais. Abordou o isolamento de colegas como

a vereadora Elisete Duarte e defendeu maior reconhecimento aos suplentes, responsáveis diretos pela

eleição de muitos titulares. Mencionou conquistas obtidas com o apoio de deputados e secretarias, como

a escola profissionalizante, a areniúa e melhorias na infraestrutura urbana, e apelou por união enlre os

vereadores para desenvolver Limoeiro do Norte. Defendeu ainda a necessidade de sinalização e
segurança em trechos como a CE-358, além de investimentos em áreas de lazer como a Barragem das

Pedrinhas. Durânte a fala, foi apoiado e parabenizado por outros vereadores, como Zé Neto e Márcio,
que reforçaram demandas de sinalização e retirada de entulho em ruas do município. Finalizou

agradecendo ao presidente da Câmara, Michael, por sua postura democrática e por pÍomover integração

entre os parlamentares, elogiando também a atueção do vereador Márcio pela articulação política e

potencial de captação de recursos federais para o município. O oitsvo vereador, Rubem Sérgio de

Araújo. iniciou a fala cumprimentando os colegas vereadores, o público presente e destacando figuras

locais, entre elas seu pai e algumas pessoas da comunidade que acompanham os trabâlhos. Em sua falq
trouxe a âtenção para problemas locais, como a situação da quadra do Bom nome, onde o vento tem

levado as telhas, solicitando providências urgentes ao secretário de esporte para evitar acidentes,

principalmente com crianças. Abordou tâmbém â questão da sinalização da CE65, âlertândo que após

um trâtamento no asfalto, a falta de sinalização tem provocado acidentes graves, solicitando o apoio dos

vereadores para que a demanda seja encaminhada ao Detran para solução imediata. Durante a discussão,

a vereadora Elisete confirmou que o superintendente do Detran está ciente dâ situação e que a sinalizaçâo
está prestes a ser realizad4 reforçando o compromisso da gestão com a segurança viária. O vereador

ainda comentou sobre movimentações políticas recentes envolvendo o apoio de vereadores â deputados

e prefeita, destacando conflitos e negociaçÕes para a liberação de obras e investimentos, como
calçamento e melhorias em praças, ressaltando sua postura independente e de fiscalização em relação ao
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govemo municipal. Ele também fez críticas à fâllâ de transpaÍência nos processos seletivos municipais,

onde muitos candidatos foram indeferidos sem explicações claras, e cobrou mais atenção da

administração para demandas biísicas da população, como falta de médicos e longas esperas por

cirurgias. O vereador extemou preocupâção com investigações envolvendo deputados federais e

possíveis impactos negativos para o município, sugerindo aguardar posicionamento dajustiça. Por fim,
parabenizou o presidente da Câmara, Michael, pelo trabalho equilibrado e democrático, destacando a

qualificação dos vereadores e o esforço coletivo em representar a população com seriedade, independente

de alinhamentos políticos. Reafirmou seu compromisso com a fiscalização do Executivo e com a

população que o elegeu. Encerrou sua fala agradecendo a oportunidade de falar e reafirmando seu papel

de cobrar e dar voz aos cidadãos. O nono vereador, Marcio Michael do Nascimento Farias, iniciou
sua fala agradecendo o apoio dos vereadores e ressaltando a importância da atuação conjunta" respeitando

as individualidades! para o bom funcionamento da Casa Legislativa. Destacou os desafios e

responsabilidades do cargo, enfatizando a necessidade de equilíbrio entre as demandas dos colegas e o

respeito às questões jurídicas e financeiras, garantindo a transpaÉncia e a legalidade nas ações da

CâmaÍâ. Apontou o volume significativo de projetos apresentados e o empeúo dos vereadores, tanto da

situação quanto da oposição, na defesa dos interesses da população. O presidente também mencionou o

desgaste que a função parlamentar pode acarretar, reforçando que o trabalho do vereador é constante e

voltado ao atendimento da comunidade, apesar das críticas que frequentemente recebem. Enfatimu a

importância da colaboração dos servidores da Câmara e o papel de cada parlamentâr pâra fortalecer a

Casa. Em sua fala sobre o mandato, destacou ações realizadas na gestão municipal nos últimos seis

meses. como inaugurações de quadras esportivas e praças. melhorias na qualidade da água e manutenção

de estradas, principalmente em áÍeas rurais, além de investimentos em saúde. Reafirmou o compromisso

de continuar trabalhando em prol do município e agradeceu a confiança da poptúação. Duante o debate,

vereadores elogiaram a condução do presidente, ressaltando sua prudência, diálogo, empenho e
humildade na gestão da Casa, destacando a importância do suporte oferecido aos parlamentares para o
exercício de seus mandatos. Reconheceram as dificuldades ínerentes ao cargo e a dedicação demonstrada

em mânter a harmonia e o funcionamento eficiente da Câmara. Ao final, o presidente reiterou seu

compromisso com o trabalho coletivo e a disposição para colaborar com todos os colegas. agradecendo

o apoio recebido e conclamando todos a seguirem empenhados em prol da população de Limoeiro. O
décimo vereador, Ciro Lima Queiroz Lins, iniciou seu pronunciamento agradecendo a oportunidade
de exercer seu mandato e ressaltândo a sintoniâ entre os l5 vereadores, apesar das diferenças políticas,

destrcando a importância da tolerância e do respeito nas relações locais. Foi mencionada a votação da

chapa do m e a expectativa de renovação no partido, além da crítica a medidas intemacionais que

prejudicam o Brasil, como a taxação de produtos brasileiros pelos Estados Unidos, com a defesa da

soberania nacional e a necessidade de respostas legais. O vereador também destâcou seu compromisso
com as comunidades, citando obras em andamento, como a Praça da Boa Fé. e a importância de manter
a tranquilidade e o foco no trabalho, âpesar de eventuais conflitos. Em sua atuação parlamentar, ele

enumerou diversas iniciativas, desde cobranças simples por manutenção urbana até projetos inovadores,

como a implantação da disciplina de inteligência aíificial nas escolas, criação de banco de dados
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estatísticos de violência contra mulheres e crianças, progmmas de apoio à melhor idade, combate ao

vício em apostas online e educação financeira paÍa a população. Foi registrado apoio da imprensa local

para essas causas e o recoúecimento da importância da educação financeira para o futuro dos jovens. O

vereador também agradeceu colegas que colaboraram em projetos importantes, como a Comenda

Edimar, e celebrou arevitalização da Casa do Cantador, fruto de recursos federais e do trabalho conjunto

entre vereadores e secretaria de cultura. Por fim, fez um balanço dos seis meses de gestão da prefeita

Dilmara, destacando conquistas como inauguração de espaços públicos, entrega de equipamentos,

programas sociais, investimentos em infraestrutura, educação, saúde e cultura, além de projetos futuros

e avanços administrativos. Ressaltou o empenho da gestÍio municipal em melhorar a qualidade de vida

da população e concluiu incentivando a continuidade do trabalho em beneficio da cidade. A décima

primeira vereadora, Samira Elen Barroso Chaves, iniciou cumprimentando o público presente,

colegas vereadores e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar ali. Destacou a importância dos seis

meses de trabalho, agradecendo à população pela confiança e aos colegas vereadores e funcionários da

Câmara pelo apoio. Ressaltou que, mesmo com o recesso da Câmara, o trabalho continuará com visitas

às comunidades e atendimento às demandas da população. Parabenizou a prefeita pela gestão e os

esforços para melhorias no município. Destacou o retomo de grandes eventos no município, como o Ao

Top, valorizando essa retomada. Comentou sobre a audiência pública da saúde, elogiando profissionais

e enfatizando a importância da prevenção na atenção primária. Abordou também a abertura das

Olimpíadas comunitárias, comemorando a participação de diversas comunidades e a manutenção da

tradição esportiva, ressaltando a importância do incentivo ao esporte local, incluindo a necessidade de

apoio para treinadores voluntiírios e jovens atletas. Manifestou preocupação com a causa animal.

denunciando recentes casos de maus-tratos e envenenamento de animais, pedindo maior fiscalizaçáo e

punição aos responsáveis, além de divulgar um sorteio beneficente para ajudar protetores de animais.

Finalizou mencionando a feira familiar e o incentivo aos pequenos produtores locais, reafirmando seu

compromisso com a população, especialmente durante o recesso, desejando a todos um bom final de

semana. Encerrado o GRANDE EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou paÍa a ORDEM DO DIA:
Inicialmente com o PROJETO DE LEI N" 063/2025 de 27 dejunho de 2025, de autoria do vereador

Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, "cria o selo municipal de entidade de utilidade pública,

destinado às associações, organizações não govemamentais e demais entidades civis organizadas

reconhecidas por Lei municipal como de utilidade pública e outras provisões". Seguindo, o Sr. Presidente

solicitou a Sra. Secretaria para fazer a leitura dos PARECERES das comissões: Comissão de

Legislaçilo, Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos e Saúde, Previdência e Assistência

Social, que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Logo após, o vereador George Vieira realizou o

pedido de urgência do referido Projeto de Lei. Seguindo, o Sr. Presidente colocou o pedido de

URGÊNCIA em DISCUSSÂO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o pedido

de URGÊNCIA em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos favoráveis. Em seguida, o vereador Valdemir Bessa

realizou o pedido de dispensa de interstício. Logo após, o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA
DE INTERSTÍCIO do vereador, em DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr.

ATA DA zo" (vtcÉslu.l sExrA) sessÃo onorxÁnr,q, no r ponÍono LEGISLATTVo nn r snssÃo LEGISLATIvA
ANUAI, DA CAMARA MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE , DE l0l01l2025 A PARTIR DAS 08:00 HORAS.



ESTADO DO CEARÁ

Gimara Municipal de Limoeiro do Norte
uxrÃo, coxsrnuçÃo o lirovlçÃo

Presidente colocou o pedido de DISPENSA On tNfnnSfiCIO em VOTAÇÃO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos

favoráveis. Seguindo, o Sr. Presidente colocou então o PROJET0 DE LEI em ÚNICa olscussÀo,
o qual foi discutido pelo vereador Heraldo Júnior. Seguindo adiante, o Sr. Presidente colocou o referido

PROJETO DE LEI em ÚNICA VOTAÇÀO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entTe

os(as) vereadores (as) pÍesentes sendo 14 (Quâtorze) votos favoráveis. Em seguida, pâssou para o

PROJf,TO DE LEI N" 06412025 de 30 de junho de 2025, de autoria da Mesa Diretora desta Casa

Legislativa, "concede reajuste sobre o salário base dos servidores elbtivos da Câmara Municipal de

Limoeiro do None". Seguindo, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secreúria pua íazer a leitura dos

PARECERES das comissões: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e Finanças e

Orçamentos, que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Logo após, a vereadora Samira Barroso

realizou o pedido de urgência do referido Projeto de Lei. Seguindo, o Sr. Presidente colocou o pedido de

L,RGÊNCIA em DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o pedido

de URGÊNCIA em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos favoráveis. Em seguida, o vereador George Vieira
realizou o pedido de dispensa de interstício. Logo após, o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA
Df, INTERSTÍCIO do vereador, em DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr.

Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERSTÍCIO em VOTAÇÃO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos

favoráveis. Seguindo, o Sr. Presidente colocou então o PROJETO DE LEI em ÚXtC,l OTSCUSSÃO,
não havendo ninguém paradiscutir. o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em ÚNICA
VOTAÇÁO, o qua) foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presenles

sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis. Seguindo â Sessão, o Sr. hesidente passou para a votação do

PROJETO DE LEI N" 06512025 de 0l de julho de 2025, de autoria da Chefe do Poder Executivo
Municipal, Dilmara Amaral Silva. "autoriza a permutâ entre os imóveis que menciona, e outras
providências". Seguindo, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura dos

PARECERES das comissões: Comissío de Legislação, Justiça e Redaçlo Final, e Urbanismo, Meio
Ambiente e Agricultura, que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Logo após. o vereador Ciro
Lima realizou o pedido de urgência do referido Projeto de Lei. Seguindo, o Sr. Presidente colocou o
pedido de URGÊNCIA em DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente

colocou o pedido de URGÊNCIA em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE
entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos favoráveis. Em seguida, o vereador José

Arimatéia realizou o pedido de dispensa de interstício. Logo após, o Sr. Presidente colocou o pedido de

DISPENSA DE INTERSTÍCIO do vereador, em DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discurir,
o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERSTÍCIO em VOTAÇÃO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos
favoráveis. Seguindo, o Sr. Presidente colocou então o PROJETO DE LEI em ÚNfCl »tSCUSSÃO,
o qual foi discutido pelos vereadores Ciro Lima, Rubem Sérgio, José Arimatéia, Francisco Diógenes e

José Torres. Logo em seguid4 o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em ÚNICa
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VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNAMMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes

sendo l4 (Quatorze) votos favoráveis. Progredindo, o Sr. Presidente passou pârâ â votação do próximo

Projeto. o PROJETO DE LEI N" 06612025 de 02 de julho de 2025, de autoria da Chefe do Poder

Executivo Municipal, Dilmara Amaral Silva, "concede subvenção à associação limoeirense de

esportes, e dá outras providências". Seguindo, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a

leitura dos PARECERES das comissões: Comissão d€ Legislaçâo, Justiça e Redaçâo Final,
Finanças e Orçâmentos e Educaçâo, Culturâ e Desporto, que emitiram PARECERES
FAVORAVEIS. Logo após, o vereador José'lorres realizou o pedido de Lrrgência do rel'erido Projeto

de Lei. Seguindo, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em DISCUSSÃO, e não havendo

ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em VOTAÇÁO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(âs) vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatone) votos

favoráveis. Em seguida, o vereador Sérgio Murilo realizou o pedido de dispensa de interstício. Logo

após, o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERSTiCIO do vereador, em

DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA
DE INTERSTÍCIO em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos favoráveis. Continuando, o Sr. Presidente colocou

então o PROJETO DE LEI em ÚNtCl DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos(as) vereadores(as)

Samira Barroso, Rubem Sérgio, Marcio Michael, José Arimatéia,e Elisete Duarte. Logo em seguida, o

Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em LINICA VOTAÇÃO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (Quatorze) votos

favoráveis. Avânçando, o Sr. Presidente solicitou aos(as) demais vereadores(as), que os Projetos

Decretos Legislativos a seguir. fossem votados em um Bloco. Sendo aprovado pelos(as) vereadores(as),

o Sr. Presidente passou então para a votação dos Projetos Decretos Legislativos em Bloco, sendo ele das

seguintes matérias: PROJETO Df,CRETO LEGISLATM N" 042/2025 de 30 dejunho de 2025, de

autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado; PROJETO DECRETO LEGISLATM N'043/2025
de 01 de julho de 2025, de autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado; PROJETO DECRETO
LEGISLATM N" 048/2025 de 02 dejulho de 2025, de autoria da vereadora Samira Elen Barroso
Chaves, que "concedem título de cidadãos limoeirenses a pessoa que indica". Seguindo, o Sr. Presidente

solicitou a Sra. Secretária paru fazer a leitura do PARECER dr comissão: Comissão de Legislaçâo,
Justiça e Redação Final, que emitiu PARECf,R FAVORAVEL. Prosseguindo, a vereadora Samira

Barroso realizou o pedido de urgência dos referidos Projetos Decretos. Seguindo, o Sr. Presidente

colocou o pedido de URGôNCIA em DISCUSSÃO, e não havendo ninguém para discutir, o Sr.

Presidente colocou o pedido de URGÊNCIA em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis. Em

seguida, o vereador Sérgio Murilo realizou o pedido de dispensa de interstício. Logo após, o Sr.

Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERSTÍCIO do vereador, em DISCUSSÃO, e não

havendo ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o pedido de DISPENSA DE INTERSTÍCIO
em VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes

sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis. Seguindo o Sr. Presidente colocou os referidos PROJETOS
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DECRETOSLEGISLATMSemÚNICIDISCUSSÃO'enãohavendoninguémparadiscutir'o
Sr. Presidente colocou os referidos PRoJEToS DECRETOS LEGISLATMS em ÚNICA

voTAÇÃo,osquaisforamAPRovADoSPoRIINANIMIDADEentreos(as)vereadores(as)
pr"."nt"r ..ndo 14 (Quatorze) votos favoráveis Encerrado a ORDEM DO DIA o Sr' Presidente passou

iara o EXPEDIEN,, O.L pnfSnÊNCIA, no entanto' por não haver nadâ a tratar' declarou encerrada

" 
pr"r"rta Sessão, do que parâ constar lavrou-se a presente Ata'

Limoeiro do Norte (CE), l0 de julho de 2025'
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